



*Inšpekcia v sociálnych veciach*  
*Oddelenie –pracovisko Inšpekcie*  
*v sociálnych veciach* [REDACTED]  
*Špitálska 4*  
*816 43 Bratislava*

Vaše číslo

[REDACTED]

22.2.2024

Naše číslo

[REDACTED]

Vybavuje/ telefón

[REDACTED]

Považská Bystrica

15.04.2024

**VEC:**

Prijaté opatrenia na odstránenie zistených nedostatkov a ich príčin sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately – dopracovanie

Na základe poverenia č. 49/2024/OIvSPODaSK zo dňa 24.1.2024 vykonali poverení zamestnanci Inšpekcie v sociálnych veciach Ministerstva práce, sociálnych vecí a rodiny SR dozor podľa ustanovenia § 2 ods.1.písm. a) tretieho bodu Zákona č. 345/2022 o inšpekcii v sociálnych veciach a o zmene a doplnení niektorých zákonov nad dodržiavaním Zákona č. 305/2005 Z.z. o sociálnoprávnej ochrane detí a o sociálnej kurately a to v rozsahu plnenia povinnosti navštevovať dieťa v zariadení na výkon rozhodnutia súdu najmenej raz za šesť mesiacov za účelom sledovania psychického, fyzického a sociálneho vývinu dieťaťa.

Dozorovaným obdobím bolo čas od 01.01.2023 do 26.1.2024, počet kontrolovaných spisových dokumentácií bol sedem, pričom maloletých kontrolovaných detí bolo osem.

Z dokumentácie 8 maloletých detí umiestnených v zariadeniach na výkon rozhodnutia súdu – reedukačných centrách, diagnostických centrách a liečebno-výchovných sanatóriách vyplynulo, že povinnosť navštevovať dieťa raz za 6 mesiacov si úrad nespĺnil voči 1 maloletému dieťaťu, ktoré bolo umiestnené v reedukačnom zariadení.

Na základe uvedeného Inšpekcia ministerstva práce, sociálnych vecí a rodiny vydala protokol č. záznamu [REDACTED] zo dňa 22.2.2024.

S predmetným protokolom sa Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny, odbor sociálnych vecí a rodiny, oddelenie sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately oboznámil. Voči uvedenému protokolu nemáme žiadne námietky a súhlasíme s prijatými závermi uvedenými v protokole.

Prerokovanie protokolu o výsledku dozoru sa uskutočnilo dňa: 25. 03. 2024 z čoho bola vyhotovená zápisnica. Na prerokovaní protokolu o výsledku dozoru sa zúčastnili zástupcovia Inšpekcie v sociálnych veciach Ministerstva práce, sociálnych vecí a rodiny Slovenskej republiky a vedúca dozorovaného subjektu [REDACTED] Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Považska Bystrica.

Telefón: [REDACTED]

Fax: [REDACTED]

E-mail:

**Na základe uvedeného protokolu boli prijaté opatrenia a to:**

- Všetci zamestnanci oddelenia boli na odbornej pracovnej porade dňa 28.2.2024 oboznámení s výsledkom protokolu a s obsahom protokolu.
- Všetci zamestnanci oddelenia sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately boli dňa 28.2.2024 dôrazne upozornení na povinnosť dodržiavať lchoty návštevy dieťaťa v zariadeniach pre výkon rozhodnutia súdov.
- Menovaná pracovníčka, ktorá pochybila, bola dňa 22.2.2024 písomne upozornená na dôsledné dodržiavanie povinností pri výkone sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately, na dodržiavanie lehôt, stanovených termínov a zabezpečovaní ochrany života a zdravia detí v zmysle Zákona č. 305/2005 Z.z. o sociálnoprávnej ochrane detí a sociálnej kurately v znení neskorších predpisov.
- V rámci výkonu opatrení sociálnoprávnej ochrany budú realizácie návštev každého dieťaťa umiestneného v zariadení pre výkon rozhodnutia súdu zabezpečované na základe individuálnych potrieb dieťaťa a situácie v rodine, s prihliadnutím na dôvod jeho umiestnenia v zariadení.
- Termíny realizácie návštev dieťaťa v zariadeniach pre výkon rozhodnutia súdu budú zahrnuté v plánoch sociálnej práce s rodinou dieťaťa, nakoľko súčasťou plánu práce je aj sledovanie psychického, sociálneho a fyzického vývinu a tým bude sledovaný aj účel realizácie návštev dieťaťa.

Zamestnanec Úradu práce sociálnych vecí a rodiny Považská Bystrica zodpovedný za zistené nedostatky a prijatie opatrení na odstránenie zistených nedostatkov: [REDAKOVANÉ]

ÚPSVaR Považská Bystrica.

Podklady o splnení opatrení prijatých na odstránenie zistených nedostatkov a o vyvedení dôsledkov voči zamestnancom zodpovedným za tieto nedostatky predkladá Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Považská Bystrica, Inšpekcií v sociálnych veciach Ministerstva práce, sociálnych vecí a rodiny Slovenskej republiky v určenom termíne do 17.5. 2024.

S pozdravom

[REDAKOVANÉ]  
úradu

Prílohy:

1. Záznam z pracovnej porady
2. Upozornenie

